
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 73
van PAUL VAN MIERT
datum: 15 november 2016

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Vlaams Verkeersveiligheidsfonds  -  Doorstorting geïnde boetes

Met de zesde staatshervorming kreeg het Vlaamse Gewest tal van nieuwe bevoegdheden. 
Door bevoegdheidsverdelende regels bepalen de gewesten nu zelf snelheidsregimes, met 
uitzondering van de autosnelwegen. De geïnde bedragen van de boetes die op de 
gewestelijke wegen werden uitgeschreven, worden door het federale niveau doorgestort 
naar de gewesten, naar het Vlaams Verkeersveiligheidsfonds.

Er is één speciale regeling: de uitzondering van de autosnelwegen geldt enkel voor 
algemene snelheidsbeperkingen en niet voor specifieke snelheidsbeperkingen bij 
aanvullend reglement of ten gevolge van wegenwerken. De aanvullende reglementen 
hebben een bijzonder toepassingsgebied en strekken ertoe de verkeersreglementering 
aan te passen aan de plaatselijke of bijzondere omstandigheden. Uit hun aard kunnen 
aanvullende verkeersreglementen geen regels van algemene politie bevatten. Alle 
opbrengsten uit de inbreuken op de reglementering inzake verkeersveiligheid die tot de 
gewestelijke bevoegdheden behoort, moeten toekomen aan de gewesten. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het totaal aan doorgestorte bedragen? 

2. Welk bedrag wordt doorgestort in kader van het algemeen reglement en welk in het 
kader van de aanvullende verkeersreglementen? 

3. Heeft de minister een overzicht van de onmiddellijke inningen, minnelijke schikkingen 
en penale boetes? 

4. In welke mate is er een vertraging tussen de geraamde en de werkelijke 
ontvangsten? Welk bedrag zou nog aan de gewesten moeten toekomen, wat nu nog 
niet het geval is? Of kan de minister stellen dat alles volledig doorgestort wordt? 

5. Wie neemt in welke omstandigheden de werkingskosten inzake geregionaliseerde 
overtredingscategorieën en/of eventuele investeringskosten voortvloeiend uit een 
aanpassing van de wetgeving door de gewesten op zich?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 73 van 15 november 2016
van PAUL VAN MIERT

Het antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van Ben Weyts, Vlaams minister 
van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


